

# 钢琴奶奶到医院义务弹钢琴

头戴格纹帽,端坐于医院门诊大厅的钢琴前,一首悠扬的《我和我的祖国》缓缓响起,不少步履匆匆的患者和家属都驻足聆听。这位“钢琴奶奶”名叫郭品贤,已经89岁高龄。

从2023年8月底开始,郭品贤就成了广州番禺区中心医院门诊大厅的钢琴演奏志愿者,几乎每周四的上午,她都会用悠扬动听的琴声,温暖着每一位来医院的人。

## 退休后重拾钢琴

郭品贤是广州番禺人,从小热爱音乐,第一次接触钢琴是在女子师范学校上学时,也就是在那时学会了弹钢琴。毕业后,郭品贤的工

作与钢琴并无交集,但她对音乐的热爱却没有消退。2023年,她住进养老公寓,得知附近的医院招募志愿者弹钢琴,便动了心。

医院的工作人员表示,医院每个星期四会举行一次钢琴演奏活动,每个季度还会有一个大型的音乐会。初衷是想营造一个轻松的就诊氛围,希望通过音乐能够缓解病人的焦虑。

有时候,琴声还会吸引很多小朋友,郭品贤就专门找来一本小学音乐课本,学习书里的儿歌,边弹琴边跟小朋友们互动,甚至还教他们弹琴。

## “去做好事,尽力而为”

这样一位用音乐带给

别人温暖的老人,其实前不久才受到了不小的打击,她的老伴2023年12月底过世了。但郭品贤说,生活还要继续,在医院做志愿者不仅可以重拾年轻时的记忆,还能继续带给别人温暖,找回自己的人生价值,一举多得。

在弹琴的休息间隙,郭品贤会拿出音乐课本,温习接下来要弹的曲目。在老人家的背包里,有一本厚厚的手抄曲谱。郭品贤说,由于她的右眼视力受损,看不清曲谱和键盘,她需要将曲谱先大大地抄写下来再背熟,以便流畅地演奏。

医院工作人员说,郭品贤已经在医院演奏了近4个

月,每次演奏1.5个小时,中间只短暂地休息一下。前一阵,由于天气降温,工作人员担心老人家身体吃不消,就暂停了弹琴的活动。天气转暖后,郭品贤又迫不及待地回到医院,继续弹琴。

郭品贤曲谱中有一张纸,这是有一天她有感而发写下的“日记”。在这张纸上,郭品贤写下了自己去医院弹琴的心路历程:“我认为去弹琴使病人可以听音乐,愉快身心。我虽然很久都没有弹,但我去弹琴是一件好事。我认为应该去做好事,自己要尽力而为。”

澎湃

## 图片新闻



## “年夜饭”

日前,成都宽窄巷子举行“在成都,遇见中国年——十二月市年夜饭 温暖幸福年”活动,环卫工人、快递小哥、大运会志愿者、高新技术人才、国际友人等48位嘉宾欢聚12桌“家宴”,在民俗表演中享美食、迎新春。

江宏景

## 银河系边缘的恒星可能运行更慢

美国麻省理工学院一项最新研究发现,位于银河系边缘的恒星比靠近银河系中心的恒星可能运行更慢。这一结果或许还意味着,银河系的

核心在质量上比之前认为的更轻,且暗物质分布更少。相关研究结果已发表在英国《皇家天文学会月刊》上。

研究团队研究银河系暗物质和可见物质相对比例时发现,银河系核心的暗物质分布可能比之前估计要少。新华社

## 喜迎龙年 “欢乐春节”亮相多国

在农历龙年春节到来之际,“欢乐春节”活动在多国举行,世界各地分享中国春节欢乐喜庆的节日气氛,感受中国传统文化与发展成就。

龙年新春音乐会“春之乐章”1月29日在老挝首都万象上演,这也标志着老挝“欢乐春节”中国文化月正式启动。老挝新闻文化旅游部副部长万西表示,春节是中国人民和世界各地华侨华人的重要节日,活动丰富多彩,与老挝泼水节的新年习俗类似。

“欢乐春节”布达佩斯启动仪式1月25日在布达佩斯动物园中国龙年彩灯展园区举行。中国驻匈牙利大使龚韬致辞说,“欢乐春节”布达

佩斯启动仪式也将拉开庆祝中匈建交75周年各项活动的序幕。匈牙利文化和创新部长恰克·亚诺什致辞表示,匈中两国人民互相尊重彼此的传统与习惯,对和平有着共同的渴望并为此努力。

白俄罗斯“欢乐春节”《古籍里的古曲》新春民族音乐会1月26日晚在白俄罗斯国家音乐厅举办。白俄罗斯文化部长马尔科维奇致贺信说,春节庆祝活动在白俄罗斯已成为一项良好的传统,“感谢中方朋友在新春佳节期间与我们分享美丽多彩的中国艺术”。

俄罗斯“欢乐春节”新春民族音乐会1月30日在莫斯

科国际音乐厅举行。俄罗斯文化部副部长马雷舍夫说,今明两年俄中两国喜迎文化年。正如俄罗斯演员在中国总是受到热烈欢迎,俄罗斯人民也始终乐见来自友好中国的演员们。

中国驻突尼斯使馆1月20日在突尼斯市文化城举行“欢乐春节”文化演出和中国非物质文化遗产展示,吸引众多突尼斯当地民众。

“欢乐春节—美好安徽走进尼泊尔”演出活动1月24日晚在尼首都加德满都举办。尼泊尔众议院议长吉米雷致辞说,值此新春佳节来临之际,衷心祝愿中国人民幸福安宁、健康长寿、阖家幸福。新华社

海牙中国文化中心近期在荷兰海牙举办一场融汇中西方经典名曲的新年音乐会,由此拉开2024年“欢乐春节”系列活动的帷幕。

“欢乐春节·分享山东”新春庆典音乐会1月31日晚在柏林市政厅举行。中国驻德国大使吴恳在致辞中表示,希望中德之间保持并加强联系,共促中德民众幸福生活与世界和平发展。

“欢乐春节·新疆是个好地方”大型音舞诗画1月31日在卡塔尔多哈成功上演,受到当地各界人士热烈欢迎。新华社

## 时事速递

### 商务部:

### 春节开展

### 系列促消费活动

在6日的国新办新闻发布会上,商务部副部长盛秋平表示,将针对春节消费市场呈现出的新特点,开展系列促消费活动。

商务部指导全国各地商务主管部门营造喜迎新春、热闹过年的欢乐氛围,主要包括突出国货“潮品”主题、突出商旅文体健融合、突出城乡市场联动、突出线上线下联动等四个方面。商务部与国家体育总局合作举办“全国冰雪消费季”系列活动,联合文旅部启动“游购乡村 欢乐大集”活动,组织展销促销、乡村旅游、技艺展示、文化传播等系列活动。魏弘毅

### 中国仍是美企重要投资目的地

中国美国商会近日发布的最新调查报告显示,50%的受访美国企业仍将中国列为全球首选或前三位投资目的地。

这项针对中国美国商会会员企业的调查于2023年10月至11月进行,共343家美国企业参与调查。

报告显示,大多数受访企业仍将保持在华布局,77%的受访企业表示目前没有将生产或采购业务迁出中国的计划。

受访企业中,约半数表示2024年将保持在华投资规模不变,近四成表示2024年计划增加在华投资。新华社

### 新疆出台科技“银龄人才”计划

新疆维吾尔自治区科学技术厅消息称,新疆维吾尔自治区出台《自治区科技“银龄人才”计划实施方案》,每年面向全国遴选100名退休科技专家。这些专家将与企业及科研院所展开合作,解决技术难题,进一步提升新疆科技创新能力。

科技“银龄人才”计划提出,用人单位需与遴选专家签订不少于1年的聘用合同。引进的研究型专家、技术型专家每人每年可以分别获得最高30万元、20万元生活补贴。梁乐 朱彤

## 声明作废

▲哈尔滨哈源电站设备有限公司,不慎将公章丢失,开户行:中国工商银行股份有限公司哈尔滨和平支行,账号:3500050109201874197。声明作废。

▲哈尔滨市道里区桶桶香干拌冒菜店,不慎将黑龙江省食品小经营核准证正本丢失。核准证编号: XJYB (2022) 230102003799。声明作废。

▲孩子姓名:马芊芊,性别:女,出生日期:1998年5月11日,出生医院名称:铁力市中医医院,母亲姓名:洪梅,身份证号:239005197208232826,父亲姓名:马勇,身份证号码:239005197407272513,出生证明丢失声明作废。

## 声明

2024年2月8日起恢复企业哈尔滨市松山特种轴承制造有限公司工商营业执照正常使用。特此声明。

联系电话:18603658301  
联系电话:18946100016  
哈尔滨市松山特种轴承制造有限公司

2024年2月8日

# 声明作废

# 注销公告

# 减资公告

# 通知寻人

# 刊登热线

18686716631

13763511313